

# 评论

## “9分入围”，在哪个环节“挖坑栽萝卜”？

金戈

低分进面试的现象并不是孤立的，今年4月份海南省三亚市组织事业单位招聘之时，也出现“4.55分入围面试”一例。而当事单位对于低分进面试的解释也很简单，“文化馆招的是舞蹈专业，文化程度低”，这样的解释未免太牵强了，完全符合“萝卜招聘”的定义。而不同于一般萝卜招聘的是，这次是在面试环节“挖坑”，而一般萝卜招聘通常在报名条件上做文章。

50多分的为何没有进面试，而9分的却进面试了，除了专业设置上做文章之外，更令人惊讶的解释是，其他3位得50多分却没进入面试的，是因为“报其他馆的太多。”这样的解释看似合理的，确实

照1:3的比例来说是说得通的，考9分者恰恰遭遇的竞争小，所以才能进面试。笔者姑且认同这种说辞，但应该指出的是，对于专业性比较强的职位应该设定最低分数线。一个人的知识水平低下，根本不适应工作岗位，那么就不该让其钻了比例的空子进入面试，更不能录用。

总之，无论是在哪个环节“挖坑”，都违背公开、公平、竞争、择优的原则。在就业潜规则根深蒂固一时难以彻底打破的语境下，给舆论监督营造宽松的环境也很重要。设想下如果没有新闻监督，9分进面试者很可能已经顺利录用，而不是顺应民意出局。只有多管齐下，才有望把事业单位招聘扳回公平轨道。

在温州一事业单位公开选调中，一考生考9分进入面试，三位考50多分的考生没有获得面试资格。(本报今日16版)

# 微评论

## 媒体别当“连体钞票礼服”炫富女的托儿

刘效仁

近日，北京微博账户“小白儿乖”的女子21岁生日后，于微博上晒出干爹赠送的“连体钞票礼服”。写道：为庆贺本公主21岁大寿，爹地贴心滴送了一个超华丽的奶油蛋糕，爹地是最可爱的人哦！最开心的还是穿的这套据说价值20万的“连体钞票礼服”，是干爹费尽心思托了关系给我买来的呢，不是很赞哦！姐妹们不要眼红哦。在它的震慑下，我一橱的CHANNEL、LV，都逊色了！(本报今日17版)

有的人想出名爆红，想疯了。对于他(她)们，你越是关注越是批评越是谴责，就越是偷偷地乐。认定，这无非是变相的炒作。甚或像粘胶，一旦粘上了想脱都脱不掉。所以，最理智的办法就是将其凉在那儿，谁也别理乎，十天半月都懒得搭理，让其饱受冷眼和冷遇，自讨没趣，结果只会自生自灭。基于此，富有良知和担当的媒体，所持的态度就当是不追不捧，不做二传手，更不充当粉丝，甚至连丁大的栏目都不给。除了当头棒喝，决不给其放大宣传的一丝契机。

然而，确有不少媒体、网站乐当炫富女的托儿，乐当权贵富豪的粉丝。一些网络媒体的首页上，总躲不开富人、豪车、名包、会所、上流社会、贵族生活等惹眼热词。

虽然，贫富悬殊是不争的现实。但媒体的责任在于贫富之间架起沟通的桥梁，及时消解社会怨气，而非帮有钱人炫富，亦非引百姓仇富，更非故意制造公共焦虑。

# 时评

## 谁来拨开白酒塑化剂疑云

苑广阔

尽管中酒协宣称国内白酒产品中的塑化剂成分远远低于国外相关食品标准中对塑化剂含量指标的规定，可这一方面是中酒协的自说自话，可信度存疑；另一方面，中酒协是依据哪个“国外”国家的标准作为比较依据的？

酒鬼酒成了“酒中有鬼”，暴露出另外一个令人担忧的事实，那就是国内目前根本就没有对酒类产品中塑化剂含量的检测标准和含量限定。

按照业内人士介绍，塑化剂并不会在酿酒过程

中产生，而且人为添加塑化剂对白酒酿制和白酒的品质也没有什么影响，最大的可能是白酒在酿造、贮存、运输的过程中接触到塑化剂所致。那么，白酒企业就应该尽快对白酒酿造、贮存和运输的技术进行更新换代，用其他健康环保的材料取代塑化剂。与此同时，国家有关部门也应该尽快对白酒产品含塑化剂成分进行科学研究，制定检测标准，规定含量限定，以确保白酒消费大国百姓的身体健康和生命安全。

根据中国酒业协会的声明，白酒产品中基本都含有塑化剂成分，但目前，中国白酒规模以上企业的塑化剂含量远远低于国外相关食品标准。(11月20日《东方早报》)

# 非常道

“城管部门就像一座庙，还有很多菩萨，自己本来不打算干这个职务，但是辞职不了，因为没人肯来坐这个位置。”

近日，广州市城管局白云分局太和镇执法队原队长王宝林因涉嫌受贿在广州中院受审。据悉，王宝林任城管队长两年间，共入账2071.89万元现金。王宝林称。

“全靠运气。”

11月19日中午，北京一位医生发微博称，一辆120急救车拉着意识不清的病人，连跑5家医院，都因急诊科爆满，没床没设备而无法及时抢救。该医生感叹病人找床位只能凭运气。北京市卫生局应急办相关负责人表示，有计划建设一个覆盖全市院前、院内急救资源的信息共享系统。



### 商之都·合肥旗舰店

COMMERCIAL CAPITAL HEFEI FLAGSHIP STORE

活动时间：11月22-25日  
逢周五、周六、周日晚间营业时间均延至21:30  
活动期间商之都VIP顾客享免费停车

# 感恩盛典

## 288送300+100

穿着类单票满 288送300 电子币特例品除外 /200... 穿着类感恩币限22-25日使用

国际化化妆品2倍积分 满880送100专柜券 满980立减100 满额立减最高400  
GIVENCHY:满500立减80 shu uemura:满500立减100 详见专柜明示 特例品除外

化妆品单票满288送60 特例品除外 电子币

满送基础上 当日购穿着类单票实付金额满600元参加幸运拍乐赢取1000元购物卡等 购百货类单票实付满1000元赠送2013年全年报卡一张 数量有限赠完即止

中国黄金 明牌黄金饰品 每克优惠50元 每克优惠78元  
周大福 “福星宝宝”沙龙活动 镶嵌/素金 8.5折 24日-25日

2F文胸内衣馆 3F羊绒床品区 5F男士都市休闲区  
LC\爱慕\黛安芬\华歌尔\ 鄂尔多斯\珍贝\梦特娇\帕罗... JEEP\暇步士\骆驼\日驰尼\法国蜜蜂\ 安莉芳\曼妮芬\伊维斯\bodypops... 富安娜\紫罗兰\罗莱\博洋... 划船俱乐部\浪比时\德尊\德意志\山峰

YINER专柜VIP享部分2-6折 VJC男装2012VIP DAY全场6.8折后满额送礼

为霍邱县彭塔乡金古堆村募捐冬衣活动时间：11月18-30日

报喜鸟 喜悦定制 至臻剪裁 预约时间：19日-25日 独家呈现 凡预约成功的顾客将于23-25日臻享意大利工艺师乔瓦尼·内利亚先生亲自量体裁衣。

### 这个冬天不再冷 有爱就有行动

捐赠者可办理普卡一张，并赠送1000积分

中国农业银行 满400送50购物卡 数量有限赠完即止



地址：中国 合肥宿州路8号 网址：http://www.ahszd.com

新浪微博 | 商之都官方微博 http://weibo.com/u/1996758147

商之都官方购物网站 团购热线 0551-2662816

活动期间特例品除外，详情请见商场内海报